Montréal, 8 janvier 2021

Bonjour chers parents,

Suite à la conférence de presse du Ministre Roberge, je tiens tout simplement à mettre en lumière certains éléments.

Le port du masque :
En pièce jointe, vous trouverez le nouveau tableau, version 8 janvier concernant l’obligation de porter le couvre-visage. À l’intérieur de l’école lors des déplacements, le port du couvre-visage est obligatoire pour tous les enfants du primaire. Pour les élèves de la cinquième et de la sixième année, le port est également obligatoire à l’intérieur de la classe. À moins d’un document médical, cette règle doit être respectée par tous.

Sur la cour extérieure, les enfants pourront se départir du couvre-visage. Il en est de même pour le cours d’éducation physique.

Service de garde :
Dès lundi matin 7h00, le service de garde de l’école Baril reprendra ses services. L’horaire reste inchangé. Par conséquent, les services de garde d’urgence prendront fin aujourd’hui à 18h00.

Journée pédagogique :
La prochaine journée pédagogique sera le lundi 18 janvier. Pour le service de garde, le document à compléter a été envoyé par courriel cette semaine. Cette journée étant l’une des trois journées ajoutées au calendrier scolaire. En fait, c’est la deuxième. La troisième n’a pas encore été choisie.

Bulletins :
Pour la production des bulletins, la date butoir a été repoussée au 5 février 2021. Un document vous sera éventuellement transmis concernant le report de la date de remise du bulletin.

Qualité de l’air :
Tout simplement vous rappeler que nous mettons tout en place pour assurer la qualité de l’air à l’école Baril. Le système de ventilation mécanique est entretenu sur une base mensuelle. Par ailleurs, les portes et les fenêtres des différents locaux sont ouvertes régulièrement.

Symptôme :
Tel qu’annoncé par la Direction régionale de la santé publique, dans l’éventualité où votre enfant présentait un symptôme relié à la COVID-19, nous vous demandons de le garder à la maison, et rapidement aller le faire tester.
[bookmark: _GoBack]
Je passe partout / aide aux devoirs :
Le service reprendra le lundi 18 janvier. Les services à domicile seront modifiés. Les familles concernées auront une communication à ce sujet en début de semaine.

En terminant, je vous souhaite bon courage et rappelons-nous que nous devons tous y mettre du nôtre afin d’optimiser la mise en place des mesures sanitaires. Elles nous permettent de rester en santé!



Merci et au plaisir de vous retrouver dès lundi,
Alexandra Dufort, directrice
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