Montréal, 26 janvier 2021

Bonjour chers parents,

Quelques éléments d’informations utiles!

Journées pédagogiques :
La journée du mercredi 27 janvier est une journée pédagogique. La suivante sera le mercredi 17 février.

Semaine de relâche :
La semaine de relâche aura lieu du 1er au 5 mars 2021

Période d’inscriptions :
Petit rappel concernant la période d’inscriptions! Elle prendra fin le 29 janvier. Pour toute nouvelle inscription, il suffit de prendre rendez-vous au 514-596-5070, poste 0.

Conseil d’établissement :
La prochaine rencontre du conseil d’établissement aura lieu le mardi 9 mars. Si vous souhaitez vous y joindre, tout simplement manifester votre intérêt dans la semaine du 1er au 5 mars, et ce par courriel à l’adresse barils@csdm.qc.ca 

Photo scolaire : 
Pour faire suite à notre dernière rencontre du Conseil d’Établissement, juste un petit mot pour vous informer qu’un suivi sera fait d’ici peu concernant la photo scolaire pour l’année 2020-2021. L’idée n’a pas été écartée. Je vous donne plus d’informations d’ici la fin février.

MOZAïK :
La plate-forme MOSAÏK est de plus en plus utilisée par vous chers parents! C’est une plate-forme sur laquelle vous avez accès à une multitude d’informations. Entre autres, vous aurez accès aux bulletins, aux absences, aux relevés 24 pour les frais de garde et plus encore! En pièce jointe, vous trouverez une capsule qui vous permettra de découvrir ses multiples fonctions.
https://www.youtube.com/watch?v=h0i89Z5hZPA

Relevés 24 pour les frais de garde :
Les relevés ont été déposés via MOSAÏK. Pour celles et ceux qui n’y auraient pas accès, je vous invite à vous référer à Élaine Barrette, technicienne du service de garde Baril.

Bulletin :
Tel qu’il a été annoncé par le Ministre Roberge en date du 7 janvier 2021. Le premier bulletin qui était prévu le 22 janvier, a pu être reporté au 5 février. Afin d’assurer l’uniformité au sein de l’école Baril, tous les parents recevront le premier bulletin pour l’année scolaire 2020-2021, le vendredi 5 février via le sac d’école. Il sera également possible de le consulter sur la plate-forme MOSAÏK.

[bookmark: _GoBack]Groupe 111 et COVID :
Les enfants du groupe 111 ont pu revenir en classe ce matin. L’isolement est donc terminé! J’en profite pour vous rappeler qu’en cas de doute concernant la santé de votre enfant, il est important de vous rendre sur le site gouvernemental : https://www.quebec.ca/sante/problemes-de-sante/a-z/coronavirus-2019/?gclid=EAIaIQobChMIh5XX8_a57gIVEEWGCh1fXAdyEAAYASAAEgLqgPD_BwE
Si votre enfant présente un symptôme associé à la COVID-19, il est obligatoire de la garder à la maison. Le test de dépistage est à considérer.

Ensemble, protégeons-nous! Il est important de respecter la distanciation physique à l’entrée et à la sortie des enfants. Lorsque cette distance ne peut être respectée, le port du masque est nécessaire.

En terminant, je vous souhaite une excellente fin de journée!

Alexandra Dufort, directrice
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