École Baril
4e réunion du Conseil d'établissement 2021-2022
Mardi 15 mars 2022, 18 h 30


1. Ouverture de la réunion
Ouverture de la réunion virtuelle sur Teams à 18 h 34 par Mathieu Lavoie.

1.1 Présences, vérification du quorum
Les deux quorums sont constatés. 

Présences
M. Jocelyn Côté, directeur
M. Mathieu Lavoie, membre parent
Mme Audrée Favreau-Pinet, membre parent
Mme Marie-Claude Gourde, membre parent
M. Jean-Christophe Damé, membre parent
M. Jean-Michel Langlois, enseignant
Mme Michèle Henrichon, enseignante
Mme Élaine Barrette, responsable du Service de garde
Mme Carole Brière, membre de la communauté pour le CCH
Mme Mariangeles Sanchez, orthophoniste
Mme Martine Fradet, membre parent

Absences
Mme Manon Donais, éducatrice spécialisée
Mme Caroline Gagnon, membre de la communauté pour Je Passe-Partout

Parents de l’école
Anne Valérie, parent
Catherine Pelletier, parent


0. Lecture et adoption de l’ordre du jour
L’ordre du jour est lu par Mathieu. Elaine Barrette propose son adoption. Mariangeles Sanchez appuie. L’ordre du jour est adopté.


0. Lecture et adoption du PV de la rencontre du 17 janvier 2022
Mathieu demande s’il y a des modifications à faire dans le PV. Michèle Henrichon aimerait retirer le point concernant l’invitation aux parents à faire des suggestions pour le projet éducatif; on vote plutôt pour modifier le passage pour spécifier que les demandes peuvent être transmises au conseil d’établissement, qui relaiera l’information à l’équipe-école. De plus, Michèle souhaite ajouter le passage suivant au sous-point des facteurs : « Il y a déjà, dans chaque classe, des mesures et des moyens pris qui ne sont pas exprimés dans le projet éducatif, car celui-ci n’est pas exhaustif. » Elaine Barrette propose l’adoption du PV modifié; Mariangeles Sanchez appuie.


0. Prévision de la clientèle 1 (suivi)
Actuellement, il y a 439 élèves inscrits pour l’année 2022-2023 répartis comme suit :
· 30 élèves pour le préscolaire 4 ans
· 74 élèves pour le préscolaire 5 ans (4 groupes - 2 élèves à déplacer)
· 62 élèves pour la 1re année (3 groupes - 2 élèves à déplacer)
· 70 élèves pour la 2e année (3 groupes)
· 65 élèves pour la 3e année (3 groupes)
· 1 classe combinée de 2e et 3e année
· 48 élèves pour la 4e année (2 groupes)
· 50 élèves pour la 5e année (2 groupes)
· 1 classe combinée de 4e et 5e année
· 40 élèves pour la 6e année (2 groupes)

L’école Baril n’aura pas de maternelle 4 ans l’an prochain. On attend une réponse du CSSDM pour savoir si on annonce aux parents qu'il n'y a aucune école disponible pour ces élèves-là dans le quartier. 

Une fois la maternelle 4 ans annulée et les déplacements des élèves faits, 405 élèves pondérés restent inscrits. On prévoit 21 enseignantes et enseignants (4 au préscolaire et 17 au primaire).


0. Sous-comité surpopulation
354 élèves était la capacité de l’école lors de la conception des plans (considérant nos groupes aux ratios les plus bas) Comme on a le nombre d’élèves le plus grand permis par classe, on dépasse de quelques dizaines d’élèves ce nombre.

On déplore le fait que l’an passé, le CÉ a déjà mentionné souhaiter que les experts se prononcent sur le débordement de l’école, mais qu’on se retrouve devant la même situation cette année. 

Il faut comprendre que la capacité d’accueil du quartier est présente; il y a des écoles autour de la nôtre qui ferment des classes.

📍 Suivi : Le sous-comité se rencontre rapidement pour discuter du PTRDI et mettre sur pied une stratégie.


0. Lecteur CO2
Les lecteurs CO2 ont été installés à Baril depuis quelques semaines. Comme on a un système de ventilation relativement performant, on a de bons résultats.


0. Subvention 500 $ « Projet Kinga » CNESST (information)
Mme Manon Boisvert en 1re année avait fait une demande à la CNESST pour un projet consistant à informer et à outiller les élèves sur des pratiques sécuritaires à l’école et à la maison. Il y aura un dépôt du chèque au fonds des parents. On rappelle que si l’école est en mesure de faire des dépenses dans d’autres fonds de l’école avant celui des parents, elle le fait.


0. Photo scolaire (information)
La compagnie Sepec (présente au début de cette année) revient pour faire les photos de finissantes et de finissants. Plus vite le choix est fait pour l’année 2022-2023, plus vite on peut avoir une date intéressante. Quelques noms à mettre sur la table : Spec, La boîte blanche, etc.

📍 Suivi : Les parents du CÉ se consultent par courriel pour savoir quelle compagnie de photo scolaire pourrait être choisie.


0. Projet entrepreneurial dans la classe de Michèle Henrichon
Les élèves vont fabriquer des savons, faire des stratégies de marketing, les vendre, etc. Au début, les ventes seront faites dans les familles. Comme il y a une question d’argent, Michèle doit demander l’autorisation du CÉ. L’objectif est de faire une sortie avec 1 nuitée (soit à l’école ou hors de l’école), par exemple, un 24 h en classe verte. Le projet est accepté.


0.  Sorties du 3e cycle
3 groupes (classe combinée de 4e et 5e année (Michèle Henrichon), 1 groupe de 4e année (Isabelle Rémillard) et 1 groupe de 6e année (Laura Durant) font 3 sorties. Toutes les sorties sont gratuites pour les familles, car les budgets sont pris dans les fonds de l’école.
· 22 mars : sortie au Planétarium, dîner sur place (transport à la marche ou en transport en commun)
· 29 mars : visite au Centre des Sciences (transport avec 2 autobus loués) 
· 13 mai : « Neurones atomiques » à l’école

2 groupes de 5e année (Jean-Michel et Samuel)
· 18 mai : visite au Centre des Sciences (transport en commun)

Toutes les sorties sont approuvées.


0.  Semaine de la lecture
Les enseignantes et enseignants ont été avisés tardivement du projet de la Semaine de lecture. Des discussions ont eu lieu et on a cru qu’il était trop tard! Le CÉ est déçu que ça ne se passera peut-être pas, alors qu’on en parle depuis le début de l’année. On aimerait que ce soit un projet récurrent d’année en année grâce à une collaboration active avec l’équipe-école. Est-ce qu’on pourrait repousser de quelques semaines la Semaine de la lecture et la tenir quand même? Je Passe-Partout aimerait faire une fête de la lecture pour les gens du quartier. On vise la troisième semaine de mai. Après discussions, on réalise que le projet n’est pas mort et pourrait être remis sur les rails. YÉ!!!

📍 Suivi : Comme la communication est établie entre Gaëlle et Michèle, on suggère que Michèle fasse le suivi rapidement pour présenter une option de reprise de ce projet (en collaboration avec Je Passe-Partout).


0.  Grille-matières (approbation) - Dépôt séance tenante
M. Côté présente au CÉ le nombre de minutes de cours de spécialistes par semaine. La grille-matières est approuvée à l’unanimité.


0.  Élections scolaires
Les élèves se sont rendu compte qu’être élues et élus au sein d’un comité n'amène pas seulement des droits, mais aussi des responsabilités. Les enfants se sont donné comme objectif de s’assurer que les autres élèves trouvent l’école agréable. Ce sont leurs propres idées qui seront mises sur la table. Les élèves sont accompagnés par les enseignantes et les enseignants pour mettre en branle les idées; on salue leur motivation et leur talent!


0.  Comité de parents
Martine Fradet nous fait un compte-rendu. Le 22 février 2022, la nouvelle DG (Isabelle Gélinas) a été présentée aux membres du CP. C’était l’occasion de lui poser toutes sortes de questions (même si elle était en poste depuis 7 jours). Elle a annoncé que les directions des écoles allaient voir du temps être dégagé pour s’occuper notamment des PTRDI. La DG sera encore là la semaine prochaine au prochain CP. Si on a des questions, on peut les transmettre à Martine, qui va les porter pour nous.

Martine Fradet a fait parvenir un document PTRDI au CÉ; le sous-comité surpopulation pourra en prendre connaissance.

Qu’en est-il de la représentation parentale au sein du CA? Le processus est enclenché pour recevoir des candidatures. La tutelle permet encore actuellement de fonctionner sans la représentation parentale. 

On salue le temps dédié par les parents au CP.
 
0.  CCH
· La Semaine de relâche s’est super bien passée, il a fait beau et les enfants sont sortis dehors presque tous les jours! Il y a eu une journée de glissade au parc Maisonneuve et l’activité de trottinette des neiges a été bien populaire.
· L’activité Complètement givré a eu lieu le 5 mars; 400 personnes se sont présentées. 
· Une grosse kermesse est prévue le 11 juin. Cette journée-là est organisée entre autres pour rendre hommage à M. Barbier. Il y a un projet d’apprendre une danse collective et d’en créer une vidéo. Plusieurs activités sont prévues.
· Les inscriptions du camp de jour sont commencées. On espère un camp de jour
« normal sans COVID ». Il y aura aussi un Service de garde. Il y a des soucis d’embauches comme partout!
· L’école Baril a demandé d’organiser des activités animées sur l’heure du lunch.
· L’école Sainte-Jeanne-d’Arc a demandé d’organiser un carnaval en février, ce qui a été fait. Ça a été une super belle journée.
· Les balados pour les aînés, ça fonctionne super bien. Neuf sont enregistrés; la diffusion est le vendredi soir. En septembre prochain, le CCH prévoit faire une radio étudiante. L’équipement est acheté. L’objectif serait de faire exprimer les jeunes dans ce qu’ils vivent par des témoignages, etc. Les activités balado sont sous le thème du Patrimoine humain.
· Le bazar est ouvert quelques jours par semaine. Il y a beaucoup de vêtements, ça vaut la peine! 

📍 Suivi : À l’occasion de l’hommage à M. Barbier, on soumet l’idée que les enfants de l’école lui offrent des cartes et des dessins pour rappeler de bons souvenirs avec lui.


0.  Service de garde
De bonnes nouvelles! Pour la journée pédagogique du 24 mars, il y a 132 enfants inscrits. Pour la journée pédagogique du 25 mars, il y a 172 enfants inscrits à la cabane à sucre. Les quatre autobus seront pleins et ce sera le seul groupe présent à la cabane.

Grâce au rétablissement des calculs dans les budgets, le SDG a enfin pu savoir combien il avait réellement d’argent, et il est possible de continuer les collations jusqu’à la fin de l’année. Yé!

Les inscriptions sont ouvertes pour l’année 2022-2023. La surprise de ne plus avoir de 4 ans, il y a un poste amputé de 10 h (le poste « bloc éducatif »). S’il y a une stabilisation des inscriptions des enfants à 205-210 enfants d’ici au 3 avril, on pourrait avoir la « classe principale » pour qu’une personne fasse du bureau avec Élaine de manière plus officielle. 
À savoir : quand il y a de nombreux enfants inscrits, la difficulté touche surtout la logistique de l’occupation des locaux le soir (le SDG, l’aide aux devoirs, le personnel, etc. requièrent tous des locaux). On note que les réglementations des nouvelles constructions ne sont pas adéquates en ce qui a trait au nombre de locaux attribués au SDG. Par extension, on n’a pas non plus de locaux pour les spécialistes. À ajouter au dossier pour le sous-comité Surpopulation?

Il y a deux journées pédagogiques en moins à la fin de l’année à cause des deux jours de tempête.


0.  OPP
Rien à signaler. Il y a un manque de relève du côté de l’OPP.


0.  Baril école plus verte (tri à 4 voies) (information)
La plupart des écoles du Québec doivent mettre en place le tri à 4 voies d’ici à 2025. Il y a un nouveau concierge depuis 2 semaines, qui a proposé qu’on pousse l’utilisation de ces bacs plus rapidement. Lui et une enseignante ont pris le leadership du projet. D’ici peu, il y aura le tri à 4 voies dans l’école (vert, bleu, brun, noir). Pour l’instant, le bac brun sera dédié au papier à main.


0.  Questions du public
Le public n’a pas de questions!


0.  Varia
Pas de varia!


0.  Levée de l’assemblée
Mathieu Lavoie lève la séance à 20 h 51. 



Mathieu Lavoie				Jocelyn Côté
Président					Directeur                                             
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