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École Baril
2e réunion du Conseil d'établissement 2020-2021
Mardi 1er décembre 2020, 18 h 30
1.1. Ouverture de la réunion et mot de bienvenue

Ouverture de la réunion virtuelle sur Teams à 18 h 30. 
1.1  Présences et vérification du quorum
Les deux quorums sont constatés. 
Présences

Mme Alexandra Dufort, directrice

M. Mathieu Lavoie, membre parent

M. Jean-Christophe Damé, membre parent

Mme Audrée Favreau-Pinet, membre parent

Mme Marie-Claude Gourde, membre parent

Mme Mariangeles Sanchez, orthophoniste
M. Jean-Michel Langlois, enseignant

Mme Guylène Belley, enseignante

Mme Élaine Barrette, responsable du Service de garde

M. Roland Barbier, responsable du Centre communautaire Hochelaga

Absence

M. Matthew Legault, membre parent

2.1. Mot du président
Mathieu Lavoie nous partage son enthousiasme d’avoir été nommé. Il invite le conseil à lui faire part de commentaires et de suggestions.
3.1. Lecture et adoption de l’ordre du jour

Mathieu lit l’ordre du jour et propose son adoption. Audrée Favreau-Pinet appuie. L’ordre du jour est adopté.

4.1. Lecture et adoption du PV de la rencontre du 13 octobre 2020
Il manquait deux informations au PV du 13 octobre 2020. Elles ont été ajoutées et une nouvelle version du PV a été transmise à Mathieu et à Alexandra Dufort. Marie-Claude Gourde propose l’adoption du PV; Mariangeles Sanchez appuie. Le PV corrigé est adopté.
5.1. Formation obligatoire au ministère de l’Éducation

5.1 Révision des documents
La formation consiste à prendre connaissance du matériel mis à la disposition sur le site web. Il n'y a pas de processus d'évaluation ou de révision pour indiquer que nous l’avons suivie.

Suggestion : Adopter les points de la formation lors des prochains CÉ dans l’année

5.2 Règles de la régie interne
Il n'y a pas de règles de Régie interne écrites en ce moment dans notre CÉ. Y a-t-il un intérêt du CÉ à en avoir?  C'est intéressant d'avoir des règles, mais il faut les garder souples. Est-ce qu'on pourrait s'inspirer de quelque chose d'existant? 

Suivi 1 : Mathieu communique avec le Comité de parents pour avoir un exemple.

Suivi 2 : Mathieu, Marie-Claude et Guylène Belley forment un sous-comité qui proposera un modèle ou une ébauche d’un document de régie interne.
5.3 Liste des noms et coordonnées des membres
Alexandra Dufort a transmis une liste à jour des noms et coordonnées des membres du CÉ au CSSDM. Il ne semble pas y avoir d'autres membres du personnel qui veulent participer. On invite les membres du personnel à rester à l'affût si des collègues manifestent de l’intérêt. 
5.4 Consultation auprès des élèves

Il n’y a pas de consultation faite auprès des élèves actuellement (ni le concept de « responsable de classe »). Comment constitue-t-on un groupe d'élèves qui pourra s'exprimer? Alexandra Dufort a envoyé un courriel au conseil juridique pour savoir sous quelle forme ça pouvait se faire dans une école primaire. On devrait avoir une réponse pour le prochain CÉ. 

On se questionne sur la faisabilité en temps de pandémie et sur la logistique avec la disponibilité des locaux. 
6.1. Nomination des membres de la communauté
Mathieu présente au conseil les profils de deux candidates qui ont toutes les deux manifesté avec enthousiasme et leur intérêt : Tania Pearce, directrice de la Ruelle Hochelaga, et Isabelle Dauplaise, DG de GCC La Violence (HLM Joliette) et présidente du CA de la Cuisine collective. Il y a quelques minutes de discussions autour des 2 candidatures et on passe au vote.

Mme Isabelle Dauplaise est élue! 

7.1. Négociation pour le renouvellement de la convention collective
Guylène lit un texte provenant du syndicat. Le CÉ s'interroge sur sa « légitimité » d’appuyer la lettre. Mathieu demande le vote. Le CÉ appuie les enseignants dans leurs demandes.
8.1. Informations

8.1 Procédures des rencontres virtuelles du CÉ
Mathieu souhaite clarifier les règles et procédures concernant les rencontres virtuelles. Alexandra Dufort et lui vont les revoir. Notamment, il est question de rendre les documents accessibles en ligne. On parle du site web et du Baril des parents, qui sont de bons vecteurs de communication. Le site web n’est cependant par à jour. 
8.2 Plan local de mesure d’urgence (PLMU)

Une révision des procédures lors d’une évacuation sera faite avec le personnel lors de la prochaine rencontre. 
8.3 Projet éducatif

L’équipe-école n’a pas eu le temps de se pencher sur le projet éducatif dans le contexte actuel. À discuter lors de la prochaine rencontre.
8.4 Projet Église Très-Saint-Rédempteur

La lettre a été envoyée et nous avons reçu un accusé de réception de l’adjointe de M. Caldwell. Nous apprenons que le projet de centre pour les personnes sans-abri ne se fera pas à l’église. Un autre endroit a été déterminé; il s’agit pour l’instant d’un projet confidentiel. 
Le CÉ s’interroge de quelle façon l’école Baril pourrait profiter des espaces de cette église. Ce questionnement fait émerger les questions de surpopulation et de redécoupage du territoire, en plus du questionnement autour de la qualité de l’air dans l’église.

Suivi 1 : Alexandra Dufort parle avec la CSSDM pour en savoir davantage sur le redécoupage du territoire, les pronostics pour les nouveaux élèves et les projets pour l’école Hochelaga.

Suivi 2 : On revoit comment communiquer concernant une éventuelle utilisation des locaux de l’église.

Suivi 3 : Comment consulter le Programme fonctionnel et technique des architectes (qui recense les prévisions d’occupation pour chacun des locaux de l’école)?

8.5 Photo scolaire

Le CÉ se demande s'il y a aura une photo scolaire. Alexandra Dufort nous informe que le tout était sur la glace, sans être annulé, et qu’il fallait entrer en communication avec la compagnie.
Suivi : Alexandra Dufort entre en communication avec le fournisseur.
9.1. PTRDI

Pour le secteur d’Hochelaga-Maisonneuve, les prévisions démographiques sont stables jusqu'en 2024. Il aurait une décroissance de 59 élèves prévue d'ici 2023. 

Le CÉ est sceptique face à cette prévision de décroissance. L’histoire récente indique que nous faisons plutôt face à une croissance d’année en année.
10.1. Suivi du budget

Jean-Christophe Damé demande s'il est possible de diriger des fonds destinés à des activités extérieures (ex. autobus et autres) pour plutôt inviter des gens à l'école? Ou donner ces fonds aux enseignants pour qu’elles et ils organisent des activités dans les classes? Alexandra Dufort précise qu’il y a déjà des activités qui se font à l'interne et que ces fonds proviennent d’enveloppes ministérielles sur lesquelles nous n’avons pas de pouvoir. Les directions des unités en ont parlé. Pour l'instant, ce n'est pas possible. À voir avec le prolongement de la durée de la zone rouge.
11.1. Comité de parents

Les rencontres virtuelles semblent favoriser la présence des parents. À la dernière rencontre, il y avait quelque 120 parents présents. Le CÉ s’en réjouit! 

Rappel : le comité de parents est un soutien pour la nouvelle gouvernance.  

12.1. Service de garde

Grosse journée pédagogique lors du dîner de Noël; 16 employées et employés étaient présents. La prochaine journée pédagogique est le vendredi 4 décembre; il s’agit d’une des trois journées ajoutées par le gouvernement. Puisque les enfants sont nombreux, le SDG demande le port du masque pour toutes et tous (sans l’obliger). 

À noter : on reçoit à notre SDG des enfants de différentes écoles lors des journées pédagogiques institutionnelles. 

Suivi : création d'un sous-comité avec Marie-Claude, Mathieu, Jean-Michel et peut-être Matthew Legault
13.1. OPP

· Le Village de Noël : Il s’agit d’un projet de l’école mené par Jean-Michel et dans lequel l'OPP agit comme vecteur de communication pour réunir des moyens et des gens. Les enfants vont pouvoir en profiter la dernière semaine de l'école : lumières, musique, joueuse de violon, chocolat chaud et biscuits, peut-être un père Noël. 

· Il y a un besoin de parents pour aider pour les activités. L'horaire sera fait demain et il doit être communiqué.

· La Semaine de lecture : Il y a un début de discussions. Une rencontre est prévue avec Guylène pour avancer dans le projet. 

· Projet de butte de neige : on attend la localisation pour la construire. Est-ce qu’il est possible d’avoir accès à la souffleuse? La question de la distanciation sociale est problématique pour faire la gestion de la butte. Peut-on gérer la butte comme on gère les modules et les ballons poires? 

· Mobilier de cour d'école : Le budget est connu et il sera maintenant possible de décider quoi faire. Il serait intéressant de sonder les enfants : qu'ont-ils envie d'avoir à l'école? Entre autres, on aimerait des poteaux de ballons poires plus bas.

· Autres suggestions en vrac : bâtir une petite scène, bancs pour permettre la discussion en sous-groupes, parcours de type hébertisme. Il y aussi la devanture de l'école qui est intéressante.

· Campagne de financement : C’est un vif succès : 5500 $ de ventes en 90 commandes, avec un profit de 2400 $. L’argent va en priorité sur la Semaine de lecture et le mobilier de l'école. Le CÉ salue le travail colossal de l'OPP. BRAVO, BRAVO! 

· On retient ceci : il semble y avoir un grand intérêt de notre communauté de l’école de rendre visibles et accessibles les projets des enfants.

14.1. CCH

· Opération Sous Zéro : 4838 habits de neige ont été distribués à des enfants cette année.

· Distribution de cadeaux de Noël : Elle aura lieu samedi prochain. 109 enfants seront accueillis pour une distribution de cadeaux de Noël. Normalement, il y en a davantage, mais la situation sanitaire impose la limite de 109 enfants avec un horaire établi avec les parents. 

· Paniers de Noël : 50 paniers de Noël sont en préparation et seront livrés. Ce sont 5 familles de notre école qui en bénéficieront.

· M. Barbier annonce aussi au CÉ qu’il quitte son poste à la direction générale du CCH le 31 mars 2021. Le CÉ souligne le travail essentiel du CCH dans notre communauté ainsi que l’apport de M. Barbier.

15.1. Questions du public

Pas de public, pas de questions!

16.1. Varia

Pas de varia.

17.1. Levée de l’assemblée

Mathieu propose la levée de l’assemblée à 21 h 01. Élaine Barrette appuie.
Mathieu Lavoie
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